



Н. НОВОЙ ЖИЗНИ

СУБОТА,
18 МАРТА
1995 ГОДА

№ 29 (7594)
Издается
с 1 ноября 1931 г.
* * * * *
Орган Хайбуллинского
районного Совета
Республики
Башкортостан

РЕШЕНИЯ

Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан

ОБ ИЗБРАНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

На основании статьи 17 Закона Республики Башкортостан «О местном государственном управлении в Республике Башкортостан» районный Совет РЕШИЛ:

1. Установить, что председатель Хайбуллинского районного Совета работает на непостоянной основе.
2. Избрать председателем Хайбуллинского районного Совета т. **КАЗАКБАЕВА Фатиха Мухамедьяновича** — депутата избирательного округа № 1, главу администрации района.

ного Совета т. **КАЗАКБАЕВА Фатиха Мухамедьяновича** — депутата избирательного округа № 1, главу администрации района.

А. АТАНОВ,
председатель райизбиркома.

ОБ ИЗБРАНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

На основании статьи 19 Закона Республики Башкортостан «О местном государственном управлении в

- Республике Башкортостан» районный Совет РЕШИЛ:
1. Избрать заместителем председателя Хайбуллинского районного Совета т. **ИЛИМБЕТОВА Фатиха Фатхулловича** — депутата избирательного округа № 3.

ского районного Совета, работающего на постоянной основе т. **ИЛИМБЕТОВА Фатиха Фатхулловича** — депутата избирательного округа № 3.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ПРЕЗИДИУМА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

На основании статьи 15 Закона Республики Башкортостан «О местном государственном управлении в Республике Башкортостан» районный Совет РЕШИЛ:

1. Образовать президиум Хайбуллинского районного Совета в следующем составе:
Казакбаев Фатих Мухамедьянович — председатель районного Совета.
Илимбетов Фатих Фатхуллович — заместитель председателя районного Совета.
Хакимов Рамиль Факилович — председатель мандатной комиссии районного Совета.
Халилов Зайнулла Гайзуллович — председатель постоянной комиссии районного Совета по планам, программам социально-экономического развития и бюджетно-финансовым вопросам.
Кульсинбаев Фарит Киньябулатович — председатель постоянной комиссии районного Совета по аграрным и земельным вопросам, экологии и рациональному использованию

природных ресурсов.
Лобаков Борис Иванович — председатель постоянной комиссии районного Совета по промышленности, строительству, транспорту и связи.
Сапатов Амирхан Сайфуллович — председатель постоянной комиссии районного Совета по социальным и культурным вопросам, законности, охране прав и свобод граждан.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета,

14 марта 1995 года.

Завтра — День работников бытового обслуживания населения, жилищно-коммунального хозяйства

ПРЕЗИДИУМ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА И АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО

ХОЗЯЙСТВА С ИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ. ОТ ВСЕЙ ДУШИ ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ, СЧАСТЬЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ.

Забота о людях

Встречая свой профессиональный праздник, который традиционно отмечается в третье воскресенье марта каждого года, коллектив производственного управления жилищно-коммунального хозяйства мысленно обращает взор на пройденный путь, анализируя свое положение на данном этапе и ставит перед собой новые задачи. Задача у нашего коллектива одна — помогать, поддерживать людей в это нелегкое время. В первую очередь помогать жильцам в ремонте квартир, в благоустройстве, в индивидуальном строительстве, помогать

том, столярной мастерской и другим. И как бы трудно ни было в этот период дикой рыночной стихии, коллектив за прошедший год сделал большую работу и ставит перед собой задачу не снижать услуги в интересах населения, использовать все резервы и опыт передовиков производства каких у нас не мало. Показывают пример трудового энтузиазма в работе такие работники, как маляры Зульфия Султанова, Зоя Кузябаева, Гульнур Ишкильдина, Райса Максимова, Флюра Таулбаева, Рита Калитова, плотники Урал Магашев, Мударис Мамбетов, Рамиль Бухарбаев, Раис Ну-

раев, столяр Равиль Гареев, Раия Исмагилов, пилорамщик Ямил Таулбаев, трактористы Шашит Урманов, Валетдин Давлетбаев, Виктор Жданов, шофера Гильман Нураев, Флорид Юлдашбаев, Явдаг Валеев, Альберт Губайдуллин, Вильдан Нигматуллин, сантехники Фарит Рахметов, Владимир Журавлев, Шавкат Альмухаметов, электрик Фидарит Юлдашбаев, слесаря Вячеслав Едренкин, Николай Савотин и многие другие, от которых зависит не только выполнение своих заданий, но и качественный добросовестный подход к выполняемому делу.

С профессиональным праздником, коммунальщики!
Т. НИГМАТУЛЛИН,
начальник ПУЖКХ.

Весне навстречу Сеять будем

— Сеять будем обязательно, — с уверенностью заявил в разговоре директор коллективно-долевого предприятия «Акъярское» М. М. Буранчин, — именно так настроены наши механизаторы. К тому же и задел к началу весенне-полевых работ сделан неплохой. Осенью прошлого года по всей запланированной площади была проведена зяблевая вспашка, заготовлено в достаточном количестве и неплохого качества семян,

припасено горючего, готовы к работе бороны, культиваторы, сеялки. Правда, несколько хуже обстоят дела с тракторами. Из 14 «Алтаев» в исправном состоянии находится 8, из ДТ-75 тоже столько же, из 7 К-700 на ходу только один, остальные стоят на приколе из-за отсутствия резины, коробок передач, по этой же причине простаивают еще 6 Т-150. Наши ремонтники делают все от них зависящее, меняют что можно, семи

реставрируют, проявляют удивительную изобретательность. Так что есть надежда, что большая часть тракторов все же будет готова к выходу в поле. Однако в этой связи хотелось бы бросить упрек в адрес республиканского правительства. Мы до сих пор не получили положенные по закону 25 процентов предоплаты до посева за будущий урожай. Отдали только 20 миллионов из 40 положенных. Пора бы побеспокоиться нашему правительству и чем быстрее, тем лучше.

Записал В. АБДРАХМАНОВ.

Преодолеваем трудности

Бытовые услуги населения района оказываются производственным управлением и лицами, занимающимися индивидуально трудовой деятельностью. В 1994 г. оказаны бытовые услуги на 17233,9 тыс. рублей, что в расчете на одного жителя составляет 539,7 рубля. Темп роста в сопоставимых ценах по сравнению с 1993 г. составил 4,5 раза в действующих ценах, в сопоставимых 74,7%. Такому низкому уровню работы способствует то, что работа предпринимателей нигде не учитывается.

Причиной отставания является отсутствие материалов, запасных частей, автотранспорта, не имея средств для их приобретения и самое главное руководители местных администраций должным образом не обращают внимания на сферу бытового обслуживания населения.

С переходом на муниципальную собственность предприятия городов Сибая и Баймака стали на путь сокращения сети бытовых услуг. На террито-

рии нашего района осталось всего два пункта проката, до коммерциализации они были в пяти населенных пунктах. Баймакской ТСО «Мебельщик» зафрахтован по ремонту мебели из-за убыточности. Все это тоже приводит к сокращению объема услуг.

Большую роль в повышении народного благосостояния играет хорошо налаженное бытовое обслуживание и коллектив Хайбуллинского производ-

ственного управления бытового обслуживания населения не забывает свою главную задачу. Несмотря на все эти трудности коллектив старается работать качественно и добросовестно. К таким работникам относятся швеи Тлягулова Гульсаясак, Карабаева Накия, приемщица Исянгильдинского КПП Альмухаметова Эльвира и другие.

Успешное решение задач, стоящих перед работниками службы быта, во многом зависит от самих работников и культурного обслуживания клиентов, от качества, и срока исполнения заказов.

От всей души поздравляем всех работников бытового обслуживания с праздником «Днем бытовиков».

А. ТУЛЯШЕВА,
начальник РПУ.

01 сообщает Беспечность — это беда

Завершается зимовка общественного скота — самый ответственный период для животноводов. К тому же сейчас на фермах хозяйств идет отел коров, запоздалый в этом году. Поэтому сейчас необходимо как никогда пристальное внимание к животноводству. Этого, к сожалению, не скажешь о Мамбетовской ферме, где допустили грубую беспечность и беспечность. В конце прошлой недели из-за неос-

правности электрооборудования ночью возник пожар в телятнике. Огонь охватил половину здания, где находились телята. В результате пожара погибло 19 телят. К счастью огонь не успел перекинуться на другую половину здания — в родильное отделение. Но и здесь не обошлось без жертв. Часть коров успели выгнать, остались лишь 12, стоявшие на привязи. В результате пожара необеспеченные провода коснулись метал-

лических кормушек, через которых произошло поражение привязанных цепями коров электрическим током. Коровы погибли. Попытка скотника отвянуть их от находящихся под напряжением цепей и «кормушек не увенчалась успехом.

По справке, выданной совхозом «Маканский», ущерб от падежа коров и телят, переведенный на закупочные цены мясокомбината, составил более 12 млн. рублей. Такова цена беспечности. А ведь этого могло не произойти, проведи они перед началом зимней стойлового содержания скота положенную проверку электрического хозяйства.
Р. ИЩЕМГУЛОВ.

Указ Президиума Республики Башкортостан

О созыве первого заседания Государственного Собрания Республики Башкортостан

Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан постановляет:

созвать первое заседание Государственного Собрания Республики Башкортостан

тостан первого созыва 21 марта 1995 года в городе Уфе.

Ю. ДЕМИН,
председатель Верховного Совета Республики Башкортостан.

Уфа, 14 марта 1995 г.

К 50-летию Победы

Такое звание присваивается человеку не зря — не только за великие трудовые подвиги, но и за чистоту души, за добросовестность, за уважение в любом коллективе, за скромность.

Дядю Ваню с тетей Нюрой давно знаю, почти всех их детей, внуков и deeply всех уважаю. Но, к большому сожалению, судьбы этих людей близко не знала. Прежде чем писать о них, поговорила с некоторыми жителями села. Услышала лишь хорошие слова.

Запали мне в душу слова бывшего секретаря комсомольской организации совхоза «Акъярский» (он кстати, очень много занимался судьбами и жизнью ветеранов Великой Отечественной войны) Р.К. Нигматуллина.

Мой вопрос: «Как вы относитесь к Осипову Ивану Ивановичу — бывшему фронтовику?» — Рахмьян Нигматуллин ответил: «С большим уважением, даже с особым уважением! Это ведь один из первых, кто начал строить совхоз «Акъярский».

И. И. Осипов родился и прожил всю свою жизнь на нашей башкирской земле, в селе Самарское, потом в совхозе «Акъярский». Пришлось познать ему весь тяжесть крестьянского труда с самого раннего детства. В 11 лет Ванюша был уже заправщиком пастухом. Вместе со своей семьей пережил мальчишка тяжелый 1921 голодный год. Многих тогда скосила смерть. К 19 годам Иван Иванович мог любую работу выполнять в совершенстве: столярную, слесарную, кузнечную... Настоящий радивый хозяин и получился из парня и поэтому, когда он поделился с матерью о том, что полюбил хорошую трудолюбивую девушку Аннушку Власову и хочет на ней жениться, мать его без лишних слов благословила.

В разговоре Анна Николаевна Осипова скажет: «Мать у Вани была очень умная женщина. Умная, добрая и скромная. Ни разу за всю жизнь мы не поссорились, даже грубого слова друг другу не сказали».

Потом она также же теплыми и сердечными словами скажет о своей снохе Лии Александровне Осиповой.

В 1928 году поженились Аннушка с Иваном, жить остались в семье мужа. Иван Иванович и его супруге пришлось пережить и годы коллективизации. В то время организовался Зиланский эртносовхоз там и начал работать Иван Иванович. Работы никакой не боялся, поэтому с первых дней пришелся по душе руководителем своей работности, вдумчивостью. Была у Ивана бригада, она из саман делала для строительства домиков и хозяйственных построек совхоза. И эту работу Иван Иванович выполнял умело.

Осенью он поехал домой в Самарск за припасами, пошел в амбар за зерном и повстречал по дороге постороннего человека. Видно, смутливый человек был, сразу приметил парня. Незнакомец спросил Ивана: «Пойдете ко мне работать? Здесь будет строиться Акъярский совхоз, а я вот директором послан». Вот и берет свое начало Акъярский совхоз с директора Г. Т. Злова и Ивана Осипова. У директора была только одна лошадь. Стал Иван и конюхом, и кучером. Кто-то трех коров потом дал, и стала доить их Аннушка Осипова — жена Ивана Ивановича. Где стоит сейчас центральная усадьба совхоза «Акъярский», была совершенно голая степь. На нее и шагнул директор со своим конюхом, они-то и поставили первый колхоз, где было суждено родиться этому крупному хозяйству, а потом, многие-много лет, славиться богатыми урожаями и людьми — энтузиастами, наподобие И. И. Осипова.

Появилась еще одна лошадь, теперь запрягал ее Иван Иванович гусем (шуром) и ехал в Сару. Привозил кое-какие грузы, а потом начал возить отсюда людей, которых прославив о новом совхозе, ехали сюда, надеясь найти свое счастье. Почти только совхоз обживался, при-

нали сюда колесные трактора. Иван Иванович летом работал в совхозе, зимой учился на тракториста. Весной уже сел за руль трактора, попал он совхозные поля, как опытный заправщик механизатор. Посылали его на помощь другим совхозам, а оттуда директору шли слова благодарности за такую трудолюбивую парня.

В 1931 году Иван Иванович заканчивает курсы водителей автомашин, а в 1932 году его машина и в Сару за стройматериалами ездил, и на элеватор потом зерно возил. Дровами снабжал со своими товарищами свой совхоз. Начался совхоз с саманных и камышовых домиков. Потом привез он свою Аннушку с двумя малолетними детьми (доч-

Больше года воевал наш земляк Осипов с финнами, потом их часть направили в Эстонию в город Тарту. Там наши красноармейцы помогали эстонскому народу. Потом Иван Иванович попал в Псков, оттуда и демобилизовался. Всего одну зиму побыл дома. В первый же день Великой Отечественной войны покинул Иван Иванович свой дом, свой совхоз и дорогу его пролегла прямо в столицу нашей Родины — Москву. Попал он в артиллерийскую дивизию. Шли жестокие бои под самой Москвой. Несколько десятков километров оставалось дойти до Москвы немцам.

За Иваном Ивановичем было закреплено артиллерийское орудие, и он на своей машине, в дыму и

пламени, ехал туда, где нужна была помощь артиллерийского расчета.

От Москвы до Варшавы сквозь снарядные разрывы, бомбежки дошел И.И. Осипов до Победы, встретив ее, долгожданную на Одеру.

Не осмелилась попросить Ивана Ивановича рассказать о каком-то особом военном эпизоде. Ибо не мог дядя Ваня говорить спокойно. Надолго замолкал ветеран, борясь с душившими его слезами. До сих пор плачет бывший солдат, иск вспоминая о своем самом близком фронтовом друге Петре Патриноме. Да сколько было смертей у него на глазах. Только в его семье погибли два молодых, еще неженатых брата, третий брат пришел с фронта весь израненный, дома и умер. А его путь от Москвы до Одера — это уже сплошные и особые эпизоды.

Вернулся домой борец Осипов осенью 1945 года и ни одного дня не отдохнул. И опять шел работать туда, куда посылали руководители. А они знали, что Иван Иванович на любой работе незаменим. Работал электриком-эвакуаторщиком, работал слесарем и вулканизатором. Труд его отмечался многочисленными благодарностями. Почетными грамотами, премиями. Тут и грамоты за безупречную работу и за заслуги в освоении целинных и залежных земель. Награждался и как водитель, и как электрик. А в декабре И. И. Осипов получает звание «Почетный гражданин совхоза «Акъярский». Почетный гражданин! Что может быть дороже сердцу ветерана. Это же людское признание за всю честную, долготелую трудовую и гражданскую жизнь.

Сидят сейчас, касаясь плечом друг друга, эти милые люди — супруги Осиповы. А ведь и прожили они совместно 67 лет (с вычетом войн), поддерживая друг друга в беде и ненастье. Проложили они добрый след на земле своим неисчислимым трудолюбием, своей скромностью и отзывчивостью. Крепкой ниточкой тянется их живой след. Добро их, сердечность и трудолюбие продолжается в их детях, в их внуках.

— Спасибо, — говорят Анна Николаевна и Иван Иванович своим детям за их заботу, сердечность к ним. В разговоре Анна Николаевна ни разу не назвала Лию Александровну снохой. Только и слышала я от нее: Лия у нас

золотая, сердечная, добрая, ни разу не обидела она нас: спасибо за все, не бросают они нас». Милая тетя Нюра, видно, судьба послала Вам таких добрых людей. Сначала свекровь, а затем и сноху. А не оттого ли, что и у Вас большое доброе сердце. А ведь говорят: «Добро-добром и обернется».

За все часы, проведенные в доме Осиповых не услышала ни одного плохого слова о людях. Вспомнили они о тех годах, когда дружили с Байчуриными и Полуяновыми (об этих людях я уже писала). Тяжело жили, а как дружить умели. Праздники вместе проводили, про различные национальности даже и помину-то не было. Бывало, соберутся в барак у кого-то из них, и поведутся, и чай попьют, и средечко распрощаются, как близкие родственники.

Благодарили они и руководителей совхоза «Акъярский», умеют тут заботиться о ветеранах, когда есть такая возможность. Уже и новому директору М. М. Буранчину здоровья пожелали за его отзывчивость к людям. Кстати, не от первых Осиповых слышу о руководителе совхоза добрые слова. Не так уж и много в наше время добрых, отзывчивых людей. Повезло, значит, жителям совхоза «Акъярский». Такому человеку хочется пожелать только добра и всяческих благ.

Чистенько в домике Осиповых, отопление проведено (тоже забота руководителей), но вот пока сидела, почувствовала, что откуда-то холодом тянет. А потом при выходе из зала, увидела подтеки на потолке. А когда, извинившись, спросила, Иван Иванович ответил, что протекает крыша и потолок, когда дождь идет, домишко уж старенький. Вот и ветерок, который я учуяла, по причине ветхости домика. Да и снаружи (хотя он и побеленный чистенько) ветхостью отличается. И подумала, а что если бы его кирпичом обложить? Конечно, самим этим престарелым хозяевам сделать такое не под силу.

А. ХРАМОВА.

Почетный гражданин

ке было 3 годика, а сыну — 10 месяцев) в саманный, еще не просохший, с земляным полом домик. Никаких условий! Но не жаловались Осиповы, другим-то не легче было. Согревали детей своих и друг друга сердечным теплом, супружеским добрым взаимоотношением, не гнушались никаким трудом, ни разу не сказали руководителям совхоза «не могу», «не можем». Шли туда, где требовались их умелые трудолюбивые руки, делили то, о чем их просили.

До 1939 года Иван Иванович работал водителем в родном совхозе, получая за свой труд только добрые слова руководителей, чувствуя на себе искреннее уважение друзей, товарищей односельчан.

1939 год принес тяжкую тревогу в семью Осиповых. Началась война с Финляндией и Ивана Осипова отправили на войну. Кстати, И. И. Осипов был большим другом Полуянова Л. Г. Работали вместе водителем, дружили и его другу Полуянову Л. Г. тоже пришлось в финской войне. Потом они оба (только на разных фронтах) испытают все ужасы Великой Отечественной войны.

(классный руководитель М. Р. Динмухаметова).

Среди 8—11 классов первое место было присуждено 11 классу (классный руководитель Ф. А. Магадеева), второе место — 10 классу (руководитель Л. В. Гизуллина), третье место заслужили учащиеся 9«а» класса (классный руководитель Л. С. Абзалова).

Хочется поблагодарить учащихся и руководителей классов за добросовестное отношение в подготовке и проведении этого мероприятия. Лучшие номера будут представлены на районном кустовом смотре художественной самодеятельности.

А. ШАХХАМЕТОВ,
юноша школы.

Будет надежной связью в Зауралье

Строительные работы начались на трассе радиорелейной линии Баймак—Сибай—Аскарово.

Из этой трассы протяженностью свыше сотни километров предстоит возвести несколько вышек высотой от 40 до 92 метров. Пока для них сооружаются фундаменты. А оборудование радиорелейной станции намечено ремонтировать в будущем году, в конце которого планируется и пуск линии в эксплуатацию.

А вот на радиорелейной Актыр—Баймак уже начался монтаж оборудования.

И она должна вступить в строй в нынешнем году. Ввод в эксплуатацию этих линий даст районам Башкирского Зауралья устойчивую телефонную междугороднюю связь, поскольку они получат от 60 до 120 телефонных каналов на Уфу.

Не менее важно и другое — телезрители этого региона получат, наконец, возможность принимать устойчиво передачи из Уфы по двум телевизионным каналам, в том числе программу Башкирской студии.

Кровавое воскресенье

Ранним воскресным утром в шахте АО закрытого типа «Учалинский» горно-обогатительный комбинат трагически погибли рабочие Г. Гитаев, Н. Зотов, Н. Полячев.

Как обычно, они вели взрывные работы, вертикальное бурение и, как

предполагается, не произвели обязательный визуальный осмотр пробоины, не залили ее водой. В итоге — взрыв. Три жертвы.

Возможно, шахтеры, продолжив бурение, наткнулись на неразорвавшийся снаряд.

Смотр самодеятельности

Конец января в Подольской средней школе знаменител тем, что в эти дни был проведен «Смотр художественной самодеятельности», посвященный 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В смотре приняли участие учащиеся 1—11 классов. На вечер прозвучали стихи и песни, посвященные героям войны, а также были показаны современные танцы и песни. Всем понравился ритмический танец в исполнении девочек 5«а» класса Перетяго Лены, Абдуллиной Альбины, Магадеевой Светы. Зрители тепло приняли юных исполнителей башкирских тан-

цев. Искракову Ляйсан из 10 класса и Карасову Гузель из 11-го. Бурными аплодисментами песен на русском и башкирском языках Щикатуровой Елены из 11 класса, Гамсиной Нелли из 7 класса, Илмбетовой Гузель из 6«б» класса и Гирфановой Алии из 6«а».

Торжественно и красиво звучали песни военной тематики, их исполняли из 8«а», а также вокальная группа юношей из 11 класса. Не отстали от своих старших товарищей и ученики младших классов. Видно было как взволнованы маленькие артисты. Они показали свое умение танцевать, рассказы-

вать стихи, петь песни и задорные частушки.

В заключение смотра были подведены итоги. Среди 1—4 классов призовые места были присуждены: первое место — 1«б» классу (классный руководитель З. Б. Магадеева), второе место — 3«а» классу (учительница Г. А. Гильманова), третье место заняли учащиеся 1«а» класса (учительница Л. З. Нурбулатова).

В среднем звене первыми стали учащиеся 5«а» и 6«б» классов (учителя Н. К. Курносенко, Г. А. Кунакова), второе место заняли ученики 6«а» класса (классный руководитель Г. А. Кунакова) и третье место было за 7 классом

РОДИЛСЯ ПОЭТОМ

семи лет! А стихи свои он начал сочинять, не умея владеть авторучкой, не прочитав ни Пушкина ни Байрона — в три своих

младенческих года. Когда он заговорил исключительно стихами, родители стали записывать его рифмованные изречения.

«Правда».

На поэтическом небосклоне России появилось новое имя — Елисей Годочкин. В Йошкар-Оле вышла в свет его первая книга стихов под названием

«Ангел мой». Поэт Годочкин — не только молодой и талантливый, а очень молодой: ему еще не исполнилось

Отчеты в колхозах

Недостатков много

Как явствует из доклада председателя правления колхоза имени Калинина Тагира АКБАЛИНА, с которым он выступил на отчетном собрании, в целом для хозяйства 1994 год выдался трудным.

Сначала помешали дожди, сказала и нехватка горюче-смазочных материалов, запасных частей. В 1994 году получено общей продукции всего на 1 млн. 416 тыс. руб. Полеводство дало 649 тысяч, фермы — 767 тысячи рублей дохода. Несмотря на трудности, полевые работы завершили вовремя, засеяв 2480 гектаров пашни. В весенне-полевых работах активно участвовали механизатор Рихат Давлетбаев, прицепщики Василь Марясов, Рауф Кульсинбаев, Аитбай Давлетбердин и другие. Прополку посевов провели своими силами, здесь особо отличились трактористы Василий Тайкало и Тимербулат Хаббин. Собрали всех видов зерна 4,660 центнеров, урожайность составила 15,8 центнера с гектара, государству продано 12676 центнеров зерна, что составляет 119,8 процента к заданию. Хочется отметить наших лучших механизаторов, которые добились высокой производительности. Прежде всего — это Вакиль Атанов, уложивший в валки зерновые на 595 гектарах, Айдар Юламанов — 561, Рамиль Атанов — 521 гектар. На подборке комбайнеры Харрас Казакбаев, намолотил комбайном «Дон» 9757 центнеров зерна, Газельян Давлетбердин — 6742 ц, Ахметзия Нигматуллин 6054 ц.

На очистке зерна на зернооток истинное мастерство проявил на агрегате ЗАВ-40 Амир Бикбов, на ЗАВ-20 Ишбулды Саннин, на зерноочистительной технике работал Фарит Марясов, женщины Закия Валеева, Аниса Хатмуллина и другие обеспечивали безостановочную работу машин. Хорошо поработали водители автомашины Ирек Турумтаев, Валей Бикбов, Тагир Баймурзин. В постоянных рейсах на элеватор были Равзей Баймурзин перевезший 395 т зерна, Ахмедьян Давлетбердин 306 тонн, Фаргат Баймурзин — 96 тонн. Засыпали семена на зернофураж. Вслед за уборкой шла и вспашка зяби. Эта

работа выполнена на все 100 процентов.

Самое важное — обеспечить кормами. По сравнению с 1993 годом дела с кормами обстояли не лучшим образом. Сена заготовлено 6220 центнеров, тогда как необходимо 10300 центнеров. Лучшими работниками проявили себя на косовице кукурузы Карим Хаббин — накосивший 2220 тонн и Гарей Турумтаев — 1739 тонн.

В животноводстве план по производству мяса выполнен на 103, молока — на 112 процентов, но по сравнению с 1993 годом от каждой коровы надоено на 110 килограммов меньше. Доярки Гульбика Давлетбаева, Бадерниса Байгужина, Тансылу Италмова от каждой коровы своей группы надоили соответственно 2590, 2558 и 2347 килограммов молока за год. Себестоимость продукции в 1994 году составила: 1 центнер молока — 30 475 рублей, один центнер привеса — 254 тыс. руб., 1 ц. свиней — 304 тыс. 705 рублей.

Но главным бичем в сельхозпроизводстве остается падеж скота, нанесенный ущерб составляет более 7 млн. рублей.

В своем выступлении председатель ревизионной комиссии Сайфулла Баймурзин отметил многие недостатки. Не видно продвижения колхоза вперед. В течение года не проводились собрания, заседания, бригадные собрания. Председатель колхоза Т. Акбалин все делает по своему усмотрению, без всяких решений. Даже на пустяковую работу нанимает людей со стороны, тогда как свои ходят без дела. Так же на сторону уходит без счета сено, зерно. Людей нанимает без договора. Например, с армянами договорился на 4 млн. рублей, тогда как работы было всего на 500 тыс. рублей, также на готовом фундаменте поставили кирпичный дом, а записали как полный объем работ. Бесплезно понесли расходы перед районным сабантуем на приобретение в Уфе рысака. Без всяких документов передал в совхоз «Степной» трактор Т-130, ничего в замен не получено. Колхозники по 3—4 месяца не могут получить свои деньги, заработав 50 тысяч, на руки получают

только 25 тысяч рублей, а это разве деньги по нынешним временам. Нет даже помыслов, чтобы советоваться с колхозниками, принимать соответствующие решения. Председатель Акбалин все делает по своему усмотрению.

В настоящее время поголовье скота стало сокращаться, так как главный зоотехник колхоза работает спустя рукава. В 1994 году пропали 2 лошади и 11 голов молодняка, а зоотехнику хоть бы что. Надо сказать о том, что выделена машина специалисту, а толку нет. Осенью продали 39 лошадей, из них 15 ушло в сторону. Продавали снижая вес, думая, что колхозная скотина не своя. Но ведь колхоз не дойная корова.

Наш колхоз вместо того, чтобы идти вперед, скатывается вниз. А ведь раньше даже в самые засушливые годы поголовье скота не сокращалось.

В прениях выступили Фарит Кульсинбаев, Сагит Габбасов, Салават Давлетбаев, Хакимьян Давлетбердин, Гульнур Мухамедьярова, Степан Кусаккин и другие. Обобщенно суть их выступлений сводится к следующему. В нашем колхозе работало много председателей, но таких беспорядков не было. Начальство жило в предоставленных квартирах. Выделили и новому председателю Акбалину, но ему не понравилась. Раньше руководители работали вместе с народом. Ежемесячно проводили заседания, где сообща решали вопросы. Сейчас в колхозе нет материалов. В 1994 году не брали делянку, а на фермах много ремонтных работ. Как жить дальше? Из-за отсутствия делянки в 1994 году с большими трудностями завозили дрова.

Председатель не бывает среди колхозников, на фермах он очень редкий гость. Утром, проводя разнарядку, уезжает в Акъяр, и целый день мы его не видим. Чем занимается — неизвестно.

Недостатков много, всех и не перечислишь. В выступлениях звучала очень сильная критика. И председатель должен принять это к сведению. Он дал слово исправить сложившееся положение. В противном случае колхозники могут принять однозначное решение.

А. ТУРУМТАЕВ.

или оструганных спичек или обмотайте шит кусочком ткани, пропитанной клеем. Собирайте стул, перевернув его вверх ножками. Собирайте надо сразу все детали и стянуть веревкой — прочным узлом с закруткой из палочки.



**20 МАРТА,
ПОНЕДЕЛЬНИК**
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

Профилактические работы до 16.40.
16.40—За Жар-птицей.
16.52—Новости.
17.00—За Жар-птицей (продолжение).
17.20—«Элен и ребята».
17.52—Новости.
18.00—«Япония с А. Колосиним».
18.30—В эти дни 50 лет назад.
18.52—Новости.
19.00—Час пик.
19.30—«Дикая Роза».
20.00—«Суфлер».
21.00—Время.
21.30—Погода.
21.40—Спортивный уик-энд.
22.00—А. К. Толстой. «Царь Борис». Фильм-спектакль.
23.52—Новости.
24.00—«Царь Борис» (продолжение).
00.39—Пресс-экспресс.

«ДУБЛЬ-4»

(Профилактические работы до 17.00).
17.00—Вести.
17.05—Репортажи с мест.
17.15—Спасение 911.
18.05—В этот день...
18.15 — Новая линия.
«Авось...».
18.55—Будни.
19.25—Устами младенца.
20.00—Вести.
20.25—«Похищение королевского рублина». Худ. фильм.
21.25—«Частная коллекция».
22.00—«Момент истины».
23.00—Вести.
23.25—Подробности.
23.35—Автомиг.
23.40—Репортер.
24.00—Лыжный спорт.

**21 МАРТА,
ВТОРНИК**
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.30—«Утро».
9.00 — «Необыкновенная схватка».
9.25—«Дикая Роза».
9.52—Новости.
10.00—«Дикая Роза».
10.25—Народный автомобиль.
10.52—Новости.
11.00—15.52—перерыв.
15.52—Новости.
16.00—Домисолька.
16.30—Между нами, девочками.
16.52—Новости.
17.00—Мультфильм.
17.25—«Элен и ребята».
17.52—Новости.
18.00—«Служба-02».
18.10—Телефильм.
18.20—«Голоса друзей».
Казань (на тат. яз.).
18.45—Кто есть кто. XX век.
18.52—Новости.
19.00—Час пик.
19.30—«Дикая Роза».
19.55—«Тема».
21.00—Время.
21.30—Погода.
21.40—Из первых рук.

21.50—«Золотой шлягер».
22.35—Гол.
23.05—Худ. фильм «Пассажиры».
23.52—Новости.
24.00—«Пассажиры». Худ. фильм (продолжение).
00.30—Авто-шоу.
00.52—Пресс-экспресс.
01.00—Замок искусств.

«ДУБЛЬ-4»

7.15—Репортажи с мест.
7.30—Формула 730.
8.00—Вести.
8.30—Время деловых людей.
9.00—Всемирные новости Эй-Би-Си.
9.25—Торговый дом.
9.40—Крестьянский вопрос.
10.00—Вести.
10.25—Телегазета.
10.35—«Санта-Барбара».
11.25—Момент истины.
12.20—Ключевой момент.
12.30—16.00—перерыв.
16.05—Там-там новости.
16.20—Праздник каждый день.
16.30—Студия «Рост».
17.05—Репортажи с мест.
17.20—Новая линия.
«Дальний Восток».
18.00—«В этот день...».
18.05—Киноафиша.
18.20—Арт-обстрел.
18.50—Соотечественники.
19.15—«Хазина». «Башкирская шаль». Киноочерк.
19.50—Никто не забыт.
20.00—Вести.
20.20 — «Браво, Аскар!».
А. Абдразаков — лауреат Международной премии им. М. Калас.
20.40—Молодежная среда.
«Спорткурьер».
20.55—«Хит-парад».
21.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
22.05—Телефильм.
22.20—«Эхо».
23.00—Вести.
23.25—Подробности.
23.35—Экзотика.
00.05—«ЭКС».
00.15—«Последний контракт». Худ. фильм.

**23 МАРТА,
ЧЕТВЕРГ**
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.30—«Утро».
9.00 — «Необыкновенная схватка».
9.25—«Дикая Роза».
9.52—Новости.
10.00—«В мире животных».
10.40—Экслибрис.
10.52—Новости.
11.00—15.52—перерыв.
15.52—Новости.
16.00—Мультитролли.
16.15—«Брэйн ринг».
16.52—Новости.
17.00—Тин-тоник.
17.20—«Элен и ребята».
17.52—Новости.
18.00—«Республика на листке календаря». (на башк. яз.).
18.20—К 50-летию Победы. Зерисовка о Герое Советского Союза Ульмасе Шакирове (на тат. яз.).
18.52—Новости.
19.00—Час пик.
19.30—«Дикая Роза».
19.55—«Чтобы помнили».
21.00—Время.
21.30—Погода.
21.40—Москва—Кремль.
22.05—Худ. фильм «Лестница Якоба».
23.52—Новости.
24.00—«Лестница Якоба».
Худ. фильм (продолжение).
00.30—Пресс-экспресс.

Маленькие хитрости

Рассохлись стулья: только присядешь — окажешься на полу. Можно ли починить их самому!

Сначала разберите стул «по косточкам». Очистите шипы и гнезда от засохшего клея (шипы — раш-

пилем, гнезда — ножом). Перед нанесением свежего столярного клея проверьте зазоры в сочленениях. Если древесина усыхла и шип болтается в гнезде, положите немного древесных стружек

Творчество наших читателей

Девушка-солдат

Девушке солдатом быть
Совсем не полагается,
Ей бы в эти годы
Радоваться, жить!
Но война проклятая
Ни с чем же не считается,
И пришлось девчонке
В 18 лет фашистов бить!
Только ведь в кино они бесстрашные,
И в кино — бравадное
презрение к войне.
Ну, а если перед тобой
подруги, павшие,
Да, и танки страшные
с крестами на броне!
Слышала девчонка

Гром, военные раскаты,
Видела как кто-то
Кровью истекал,
Видела сожженные дотла
дома и хаты,
Слышала бойцов-подруг,
асех тех, кто войны проклинал!
Пусть же будут прокляты навеки
Те, кто эти боины развязал!
...А останутся в людских
сердцах солдаты
Те, кто за народы
жизнь свою отдала.
Ангелина ХРАМОВА,
п. Бурибай.

Надежда

Печаль нас часто угнетает,
И потому порой я хмур.
Того, другого не хватает,
Нет лишних в кошельке купюр.
Кусают цены нас без меры,
Берет за сердце произвол.
Купить бутылку вина, к примеру,
Уже беда обеднеет стол.

Но, мы не хотим падать духом,
Дождемся все равно добра.
Исчезнет эта заваруха,
Как в летней день туман с утра,
Мы будем жить, как жили прежде,
В достатке, дружно, как родня,
Не будь в душе такой надежды,
Пожалуй, не прожил бы дня.

Сосулька

Таит днем на крыше гулкой
Снег, стяхнув с себя озноб,
А под утро став сосулькой
С крыши тянется в сугроб.
Будто знает, что прохлада
Летом сменится на зной.
Значит почве влаги надо,
Чтоб хлеба взошли стеной,
...Кап-кап... Глядишь к обеду
Возле дома за углом
Жесткий снег насквозь изъеден

Точно кто прокнут гвоздем.
Жаль сосульки жизнь — неделя,
Но завидная судьба,
До последней капли делу
Отдает она себя,
Так бы надо нам трудиться
Всей душой как она.
И тогда, как говорит,
Спада не было тогда,
И. МОРДВИНОВ,
с. Самарск.

Поздравляем!

с законным браком доро-
жим Светлану АНТАЛ
и Нагима ХАМИТОВА из
с. Акъяр.

Пусть исполнится все,
что вы хотите,
Пусть исполнится все,
что вы ждете.
Пусть тропинка ваша
освещается,
По которой Вы
к счастью идете!

С поздравлением и наи-
лучшими пожеланиями
коллектив типографии.

дорогую супругу, отца,
сестра дедушку Нурислама
Халфетдиновича САФИНА
из д. Исаянгилино с 70-
летием.

От души желаем здо-
ровья, долголетия, счаст-
ливой старости, доброго
настроения.

Супруга, сын, сноха,
внуки Ильфат, Ильшат,
Кадир, внуки Юлия,
Дилуза,

дорогую мать, бабушку
Зубайду Кияметдинову
МУСТАФИНУ из д. Вали-
тово с днем рождения.
Искренне желаем здо-
ровья, долголетия, счаст-
ливой старости.

От имени всех родст-
венников дочь Юмабика,

дорогую дочь, племянницу,
сестру Айгуль Раисовну ХА-
КИМОВУ из с. Акъяр с
16-летием.

Желаем, чтобы счастье
тебе улыбалось,
Чтоб жизнь проходила
легко.

Чтоб только хорошее
в жизни случилось,
Плохое ушло далеко!

Отец, мать, тетя Ве-
нера, брат Юра и сест-
ренки,

с. Акъяр, г. Орск,

дорогую мать, бабушку,
сестру, тетю, жену Вагиду
Басировну СУЮНДУКОВУ
из п. Бурибай поздравля-
ем с 65-летием.

Железом крепкого здо-
ровья, долгих лет жизни,
счастья, доброго наст-
роения.

Давлетбаевы, Салиховы,
Каиповы, Суюндуковы.

поздравляем дорогого от-
ца, дедушку Фуата Мур-
загалеевича ЮЛДАШЕВА
из пос. Уфимск с 60-
летием.

Желаем крепкого здо-
ровья, семейного благо-
получия, долгих лет жиз-
ни.

Сын Рафнат, сноха Зух-
ра, внук Марат.

дорогую жену, мать сест-
ру Линизу Салимовну
ИШЕМГУЛОВУ из д. Таш-
тугай с 40-летием.

Пусть сохранит тебя судьба,
Лучами солнца согревая,
Живи на радость
всей семье,

Душой и сердцем
не старей!

Муж, дети, брат Рафик,
сестра Мунира,

Советы из француз-
ского журнала «Мод э
траво».

Спорт

Успех
учителей

10—11 марта текущего
года в городе Баймаке
прошли зональные сорев-
нования по волейболу, на-
стольному теннису и шах-
матам среди учителей и
работников школы. За-
уралья в зачет физкуль-
турно — оздоровительной
спартакиады «Здоровье».
Участники этих соревнова-
ний из Хайбуллинского
района достойно отстаива-
ли честь района и еще раз
доказали, что наши учи-
тели не только мастера
педагогической работы, но
и сильны в спорте. В ито-
ге мужская и женская ко-
манды по волейболу за-
няли первые места, в на-
стольном теннисе второе
место и по шахматам —
четвертое место. Общее
командное место — третье.
Хорошую игру показали
учителя Акъярской школы
№ 1 Р. Муртаев, Р. Ак-
балин и Г. Бухарбаева, учи-
теля Бурибаевской средней
школы № 2 В. Лажнев и
Т. Потапцева, тренер
ДЮКФП И. Бухарбаев.
Первое место по настоль-
ному теннису среди жен-
щин заняла Г. Баракова —
учительница Уфимской
средней школы. А в со-
ревнованиях по шахматам
победителем на второй
доске стал директор Уфим-
ской СШ К. Д. Карабаев.
В общей сложности, в этих
соревнованиях кроме сбор-
ной учителей нашего рай-
она приняли участие еще
три сборных — села Зи-
лаир, городов Баймаке и
Сибая. Нельзя не учиты-
вать то обстоятельство,
что команды г. Баймаке и
г. Сибая участвовали на
уровне команд сельских
районов. Но все же, впе-
реди республиканские со-
ревнования. Пожелаем на-
шим учителям доброго
здоровья, успехов в ра-
боте и достойно отстаивать
честь района на финаль-
ных соревнованиях.

Б. АЗАМатов,
председатель совета
председателей профко-
мов школ.

М Е Н Я Ю

трактор «Т-16» на готовый
дом или сруб размером
6х9 м. Могут быть дру-
гие варианты.
Обращаться: с. Акъяр,
ул. Восточная, дом. 11,
кв. 1 или в молокозаводе
к Ишкильдиной К. З.

К У П Л Ю

благоустроенную одно- или
двухкомнатную квартиру в
с. Акъяр.
Обращаться по телефо-
ну: 2-12-97.

одно- или двухкомнатную
квартиру или дом в Ак-
яре.
Обращаться по телефо-
ну 2-31-06.

Профком Илячевской неполной средней школы и
датского сада выражают глубокое соболезнование
заведующей детсадом Кулахметовой С. М. по по-
воду кончины

МАТЕРИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Целинная сельская администрация, дирекция,
профсоюзный комитет совхоза «Хайбуллинский» вы-
ражают глубокое соболезнование директору Дома
культуры Султановой М. С. по поводу скоропос-
тижной смерти

МАТЕРИ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Ивановская сельская администрация и совет ве-
теранов войны выражают глубокое соболезнование
семье, родным и близким по поводу смерти ста-
рейшего ветерана войны

БИКБОВА Кутсалия Абсалямовича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Илячевского детского сада выражает
искреннее соболезнование заведующей Кулахмето-
вой С. М., родным и близким по поводу кончины ее

МАТЕРИ

и разделяет горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Мат-
раевский» выражают глубокое соболезнование
родным и близким по поводу смерти после тяже-
лой болезни

КУРБАНГАЛЕЕВА Хаммата Закировича

Администрация, профком и коллектив Коопуни-
вермага выражают искреннее соболезнование
продавцу Мураевой Ф. М. по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация, профком и коллектив Коопуни-
вермага выражают искреннее соболезнование про-
давцу Байускарковой Ш. Ш. по поводу смерти

ОТЦА

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Отдел культурного досуга населения района вы-
ражает глубокое соболезнование художественному
руководителю Илячевской СДК Рахметовой Файрузе
по поводу безвременной кончины

МАТЕРИ

Отдел народного образования и дошкольного
воспитания, совет председателей профкомов выра-
жают искреннее соболезнование заведующей Иля-
чевским детским садом Кулахметовой С. М. в
связи с кончиной

МАТЕРИ

и разделяют горечь тяжелой утраты.

Коллектив Хайбуллинского СПТУ-110 выражает
глубокое соболезнование Абушахмину Р. Р. по
поводу смерти

ОТЦА

и разделяет горечь утраты.

Коллектив Акъярской средней школы № 1 выра-
жает глубокое соболезнование технике школы Ка-
рабаевой Н. М. в связи со смертью

МАТЕРИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация, профком Акъярской средней
школы № 1 выражают искреннее соболезнование
технике школы Юлдашбаевой З. А. в связи со
смертью

МАТЕРИ

и разделяет горечь тяжелой утраты.

Администрация Антинганского сельсовета и кол-
лектив детсада «Радуга» выражают глубокое собо-
лезнование воспитательнице Мухамедьяровой Г. Ф.
в связи с кончиной

МАТЕРИ

и разделяет горечь утраты.

Правление и профком колхоза имени Ленина вы-
ражают глубокое соболезнование Бусалаевым Ва-
силию Михайловичу и Людмиле Александровне,
родным и близким по поводу смерти

МАТЕРИ И СВЕКРОВИ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление, профком колхоза «Красный доброво-
лец» выражают глубокое соболезнование родным
и близким по поводу скорострительной смерти вет-
техника

АБДУЛЛИНА Гаяза Мажитовича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Секреты вечной молодости

Чтобы всегда оставать-
ся молодой, нужно: мало
есть, почаще есть рыбу,
пить побольше воды, за-
ниматься спортом, как
можно больше ходить,
дышать свежим воздухом,
спать достаточно больше
смеяться, сохранить тон-
кую талию, родить ребен-

ка в 40 лет, путешество-
вать, стать молодой и
красивой бабушкой, лю-
бить жизнь.

И не нужно: переедать,
употреблять алкоголь, мно-
го курить, сидеть дома,
смотреть часами телеви-
зор, предаваться мрачным
мыслям, дуться на окру-

жающих, мрачно одевать-
ся, носить сверхвысокие
каблуки, терять чувство
юмора, бранить молодых,
страшиться нового, эконо-
мить чувства.

Советы из француз-
ского журнала «Мод э
траво».

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Издано 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический
отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95;
отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия
— 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.